
8 ok, amiért szenvedünk a nyelvtanulással... 

 ...azaz 8 indok, hogy pontot tegyél a végére! 
 

1. "Nincs nyelvérzékem!" 

 

 Már az első tréning alkalmon meg szoktam mondani a tanítványoknak, hogy mindenkinek 

van nyelvérzéke. Hiszen bizonyítékom van rá: Egy nyelvet már sikerült anyanyelvi szinten 

megtanulnia, ez pedig a magyar. Ha egyet meg tudott tanulni, a második is fog menni. Igaz, hogy 

más módszerek kellenek hozzá, de a nyelvérzék olyan szó, amit bizonyára a lustaság 

szinonimájaként találtak fel.  

 Amikor kis babák voltunk, nem nagyon láttunk tisztán, nem igazán alakultak ki a 

készségeink tökéletesen, mégsem volt türelmetlen anyukánk velünk, hogy 1 vagy másfél évesen 

még nem alkottunk összefüggő beszédet. Be kellett "idomítani" a hangszálainkat, hogy 

akaratunknak megfelelően mozogjanak, és ki kellett alakítani azokat az izommozgásokat, amik a 

megfelelő hangokat adják ki. Ezt gyakorolgattuk titokban dünnyögések, gügyögések formájában. 

Először a hangokkal ismerkedtünk, majd szótagokat kezdtünk lemásolni anyánktól, apánktól, 

később rövidebb szavakat és szókapcsolatokat. Viszonylag hamar, mindössze 1 év alatt sikerül 

már rövid tőmondatokat is mondanunk, akaratunkat már ki tudjuk fejezni és valahogy 

elboldogulunk az oviban is. Este mesét hallgatunk a szüleinktől, nagymamáinktól, a hangjukra 

alszunk el, és gyakran kérdezzük a MI EZ? MIÉRT? kérdéseket, hogy megismerjük a világot. 

Habár mi magunk még nem tudunk válaszokat adni, de megértjük amit szüleink magyaráznak 

nekünk. 5-6 évesen kezdünk írni-olvasni tanulni iskolai keretek között, ekkor már egy pre-

intermediate szintű nyelvtudással rendelkezünk. Mire befejezzük az általános iskolát, eljutunk a 

középfokig, majd érettségivel szerezzük meg a felsőfokú nyelvtudást. Ekkor már el tudunk 

diskurálni komolyabb témákban is, környezetvédelem, szociális kérdések, biológiai, földrajzi 

témákban és pszichológiai témákhoz is hozzá tudunk szólni. Később a napi sajtóval, hírekkel, 

szakmai ismeretekkel színesítjük nyelvünket és szókészletünket. Beletanulunk az árnyalt 

kommunikációs formákba, magunkévá tesszük a szaknyelvet és a nyelvi íratlan kulturális 

szabályokat.    

 Egy szó, mint száz, átlagosan 18 évünkbe telik, mire megtanuljuk a magyart anyanyelvi 

szinten. Igaz, ez az anyanyelvünk, és ez a legfontosabb számunkra, hiszen ezen tudjuk kifejezni 

magunkat. Mivel ez az első nyelvünk, ennek mintájára tudunk második, harmadik nyelvet 

tanulni. Sokan a nyelvtanulást 6 éves szintű technikákkal kezdik, pedig valahol 0-éves bébi 

technikákkal kellene elkezdeni egy nyelvvel ismerkedni. 

 

 Időt kell adni magunknak, hogy megszokjuk a saját hangunkat a másik nyelven, idő kell 

arra is, hogy megszokjuk, másképpen (más szókinccsel, más logikával) kommunikálunk. Ez 

persze korántsem jelenti azt, hogy 18 év kell a felsőfokig a második nyelvből, hiszen agyunkat és 

szerveinket tudatosan tudjuk már használni és a saját akaratunknak megfelelően dolgoztatni. A 

kérdés csupán az, hogy megfelelő módon tanulunk-e vagy sem. Aminek természetesen nem 

nagyon van köze holmi nyelvérzékhez... 
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